

# SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS ÉS POLGÁRI PÁRT NAPI LAPJA

## A PARASZTSÁG JÖVŐJE

Irta: Dobi István

I. Sokat gondolkozom a kisgazdapárti politika multbeli hibái fölől, mert szeretném elkerülni az egyszer már elkövetett hibákat. Annyi válsággal, belső bajjal kellett nekünk megbirkóznunk, hogy az minden jószándékú párttagot gondolkozóba ejthet és még jobban elgondolkoztathatja a vezetőket.

Nagy bajunk volt, talán egyik legnagyobb baj, hogy a párt régi vezetői program nélkül akartak parasztpolitikát csinálni. Ha a párton belül emlegettük, hogy nagy baj a program hiánya, a mi akkori vezetőink mindig a békési alapító-programra hivatkoztak. Mintha Békésnél megállt volna az idő. Pedig nem állt meg. A Kisgazda Párt 1930-as békési alakuló gyűlése radikális haladó programot adott a parasztságnak. Nekünk 1945-ben, tizenöt esztendő múlva, a békési program szellemét kellett volna beépíteni a felszabadulás utáni feladatokba és lehetőségekbe, de a régi vezetőség ezt nem akarta megtenni. Minden igyekezetével azon volt, hogy a parasztság ömegerejét az ipari munkások és munkáspártok törekvéseinek megakadályozására használja. Volt néhány kezdeményezésünk, mind-egyiknek ez volt a látható, vagy ellikolt célja.

A parasztsztrájk a munkások ellen lett volna fegyver, olyan időben, amikor látni lehetett, hogy a munkásság igen jól dolgozik, éppen olyan erőfeszítéssel a gyárakban, a bányákban, a vasutakban, a hidaknak az újjáépítésén, mint a paraszt a maga földjén. A parasztagység, amelyről ugyancsak sokat beszéltek, nem lett volna más, mint harci szervezet a munkáspártok ellen. Ez csak arra lett volna jó, ha megvalósul, hogy örök nyugtalanság forrása legyen az országban, a reakció őszinte öröme. A mezőgazdasági munkaközvetítésnek B. Szabóék által kívánt formája évekre megmérgezte volna a földtulajdonos parasztság és a földmunkások között a viszonyt, és ennek főleg a szegényebb parasztagok adták volna meg az árát, nem is szólva a dolog politikai következményeiről. És még sok példát tudnék mondani.

Nem lehetett csodálkozni a munkáspártok bizalmatlanságán. Látták, hogy a Kisgazda Párt elégedetlen avval, amit ők csinálnak, de még ha kérdézték, akkor sem kaptak feleletet, hogy tulajdonképpen mit akar a Kisgazda Párt. Meg kell, hogy mondjam: a párt régi vezetőségének nem volt programja és úgy gondolom nem is igen akarta, hogy legyen. Mert ha akarta volna,

nem vesztegettük volna el az időt, hanem összeülünk mi parasztagok és a pártban szép számmal található értelmiségiek. Megvizsgáltuk volna a feladatokat, a világhelyzetet és a magunk helyzetét és a lehetőségeket. Erre nem került sor.

Mikor én átvettem a párt vezetését, hónapokig bizonytalanságban voltunk, hogy meg tudunk-e állni a politikában. Megállunk-e a nép előtt és biznak-e majd ben-

nünk a többi pártok. Sajnos, éppen akkor a néppel is baj volt. A mi válságunk egybeesett avval a nagy reakciós rohammal, amit Sulyok Dezső és utódai vezettek a demokrácia ellen. Az egész országban nagy tömegek lettek áldozatai a lelkiismeretlen igazgatásnak és ennek komoly kárát láttuk, de látta az ország is. A koalíció mégis kiállta a próbát, de azon belül a Kisgazda Pártot nagy veszteségek érték.

A pártban tele voltunk árulókkal és félrevezetett emberekkel. Csak mikor átestünk a belső küzdelmeink nehezén és az első ko-

molyabb tisztogatáson, fehattünk egy nagy lépést előre a balatonkenesei értekezleten. Magam és néhány barátom igyekeztünk már előbb rávezetni a Kisgazda Párt vezető tagjait annak a megismerésére, hogy a párt fennmaradását csak egyféléképen lehet biztosítani, jól átgondolt és őszintén demokratikus parasztpolitikával. Még a felvilágosításban is csak lépésről lépésre tudtunk haladni, mert igen sok tekintetben ellenkezéssel találkoztunk és még a jószándékú emberek közül is sokan nem értettek minket.

(Folytatjuk.)

## Molotov ötödször is fogadta a nyugati hatalmak megbizottait

Téliés, ködös időkben nem tartható fenn Berlin légi élelmezése

Moszkvai jelentés szerint az angol és amerikai, továbbá az angol-szász és francia megbizottak több kérdésben eltérő felfogást vallanak. Ezek áthidalását megpróbálták, majd újból együttes kihallgatást kértek Molotov szovjet külügyminiszterétől. Ennek folyamánya volt a legújabb megbeszélés a diplomaták között. Egyébként ez volt az ötödik tárgyalás a Kremlben, Molotov külügyminiszter dolgozószobájában.

A megbeszélésről ezuttal sem adtak ki semmi jelentést a nyilvánosság számára.

Valószínű és erről rövid közlés szól, hogy Sztalin generalisszimusz előtt újra megjelennék a nyugati megbizottak, kihallgatáson.

### A berlini „légi híd“

Amerikai lapok közül nem egy tovább támadja Clay tábornokot, mint akit hibáztatnak a berlini állapotok elfajulásáért. Clay helytelen politikája következtében nem tudott az USA sikeres kibuvót találni a berlini bonyodalmakból, — írják, majd figyelmeztetnek arra, hogy lassan beköszönt a rossz időjárás és a ködös, téliés időkben a berlini „légi híd“ fenntartása még sokkal több nehézségbe és akadályba ütközik, mint most.

### Vád Truman kormánya ellen

Newyorki jelentés szerint az Amerikai Szovjetbarátok Társasága a legújabb események hatása folytán, amelyek főleg Newyorkban megnyilvánulnak, — élesen hallatja a szavát. Kiáltványt adott ki Amerika Népehez és abban tiltakozik az ellen, hogy az amerikai kormány a döntő fontosságú moszkvai tárgyalásokkal egyidőben együttműködik szovjetellenes szervezetekkel és megszegi a nemzetközi jog alapszabályait is.

A Truman-kormány magatartását mutatja többek közt az, hogy új, ugynevezett kémellenes törvényja-

vaslatot készít elő, amely még a magánszemélyek telefonbeszélgetéseit is lehallgathatja.

### A Szovjetunió tengeri nagyhatalom

Megírjuk, hogy augusztus 15-ike a haditengerészeti flotta nagy emléktünnepé volt egész Szovjetunió területén. Golovko tengernagy ez alkalommal cikket írt és utal arra, miszerint a Szovjetunió tengeri nagyhatalom, hiszen a szovjetföldet 3 óceán és 12 tenger mossa.

A Pravda ezt írja: A szovjet nép érdeke a szilárd és tartós béke. A szovjet fegyveres erő, beleértve a haditengerészetet is, más, mint az imperialista államok fegyveres erőt, mert nincsenek támadó szándékai. Feladata a szovjet nép békés biztonságának megoitalmazása.

### Négyezer német üzem leáll

Nyugat-Németországban egyre nagyobb méreteket ölt a gazdasági válság, — jelentik Budapestről. Kedden Berlin amerikai övezetében négyezer üzem jelentette be, hogy a munkások alkalmaztatását megszünteti és ezzel egyidőleg az üzemek működését is befejezik.

Jelentések érkeznek arról is, hogy Nyugat-Németországban ismét válságos a lakosság és a munkásság kenyér és élelmiszer ellátása. A nehéz fizikai munkások nem kapják meg azt a kalória mennyiséget, mely szervezettüknek szükséges.

## 28 ezer vagon gabonát szolgáltattak be eddig

Az Országos Közellátási Hivatal legújabb jelentése szerint a beszolgáltatási versenyben Szolnok megye vezet. 263 százalékgig teljesítette az előírt beszolgáltatási ütemtervet.

Utána Csanád, majd Békés, Bács-Bodrog, Baranya és Csongrád vármegye áll. A beszolgáltatásban tehát a mi megyénk a 6-ik helyen áll: 165 százalékos beszo-

gáltatási teljesítéssel. Egyébként az ország egész területén az előző heti eredményeket 29 százalékkal múlta felül a beszolgáltatás, tehát a gazdálkodók hétről hétre kiválóbban vizsgáznak.

A legújabb jelentés szerint eddig 28 ezer vagon gabonát szolgáltattak be a gazdálkodók, az ország egész területén.

## Szeptemberben megnyílik a gazdaképző iskola

A szentesi állami Bartha János gazdaképző iskolában szeptemberben, mint minden évben, most is megnyílik a gazdaképző tanfolyam. Már is nagy az érdeklődés az iskola iránt, ugyanis a megyéből nagyon sokan jönnek Szentésre gazdaijak, akik a gazdaképző iskolá-

ban akarják kiszélesíteni tudásukat. Az iskolára augusztus 31-ig lehet beiratkozni. Az iskolai év a késő tavasz végén ért véget.

Itt írjuk meg, hogy a gazdaképző iskolával kapcsolatban ezévből gazdaszónyképző iskola is nyílik még az ősz folyamán.

## Fontos tudnivaló a búzakötvénnyel kapcsolatban

A búzakötvények teljesértékű felhasználása végett a földművelésügyi kormányzat engedélyt adott a gazdálkodóknak, hogy az 1945. évi tavaszi és őszi, valamint az 1946. évi őszi és tavaszi, ugyancsak az 1947. évi tavaszi vetőmagtartozásukat búzakötvénnyel egyenlítsék ki. A búzakötvényeket 1948. évi október 1-ig teljes névértékükben kell

fizetési eszközül elfogadni. Ha a gazdálkodók nem rendelkeznek vetőmagtartozásuknak megfelelő értékű búzakötvénnyel, a különbözetet készpénzben kifizethetik.

A rendelkezés vonatkozik a vetőmagjutatásban részesült elemikárosultakra is, tehát ezek is kifizethetik tartozásukat búzakötvénnyel.

## Fokozódó érdeklődés a Szentesi Hét iránt

A szentesi kézműiparosok szeptemberben, a „Szentesi Hét” keretében tartja harmadik ipari szakbemutatóját. A nagyszabású kiállítás és vásár az Ipartestület összes terméiben lesz, ahol a szentesi kisipar bemutatja minőségi

termékeit.

Minden iparág serényen dolgozik, hogy a néhány hét múlva megrendezendő kiállítás sikere elismert legyen. Különösen szép és ötletes meglepetés lesz a nőiszabó mestérek divatbemutatója.

## A búza és rozs kiörlési aránya

Röviden közöltük már az Országos Közellátási Hivatal új rendelkezését, melynek értelmében a kereskedelmi örlésre kerülő gabonából mázsánként, tiszta sulyban az alábbi mennyiségű lisztet kell utalvány ellenében kiszolgáltatni:

Buzából 30 kg egységes finomlisztet és 53 kg egységes búzakenyérlisztet, rozsból 80 kg egységes kenyérlisztet.

A felsorolt lisztfajtákon kívül csak

egységes minőségű korpa készíthető: búzából 16 kg, rozsból pedig 17 és fél kg.

Az árpa és kukoricakiörlés változatlan marad.

A közellátási örlésre kijelölt malmok a rendelet megjelenése előtt kezdett örlést augusztus 22-ig végezhetik, az eddigi kiörlési arányok szerint. Azaz 23-tól kezdve már az új kiörlési rendelet lép hatályba.

## Miért nem lesz Szentesen idényvégi kiárúsítás

A kereskedelmi miniszter értesítette a KISOSZ-t, hogy megengedi az idényvégi kiárúsításokat a falvakban, kiaközsegekben, nagyközségekben és városokban is, ha ez utóbbiak erre külön engedélyt kérnek. Eddig 17 város kért nyár végi kiárúsítási engedélyt, de előreláthatólag ezeknek száma gyarapodni fog. A falvakban, kis és nagyközségekben a nyár végi kiárúsítás augusztus 23-tól augusztus 31-ig tartható meg.

Ezzel kapcsolatban megkérdeztük Grünstein György kereskedőt, a szentesi KISOSZ titkárát, hogy a szentesi kereskedők tartanak-e ilyen nyár végi kiárúsító vásárt?

Érdeklődésünkre azt a felvilágosítást adta, hogy Szentesen nem lesz ilyen idényvégi kiárúsítás, mert azt eddig nem kérték a ke-

reskedők. Valószínű, hogy lőkehiány miatt annakidején nem vásároltak fel nagyobb mennyiségű nyári idénycikket, így kiárúsításra nincs is szükség.

## A Parasztövetség hírei

A Csongrád vármegyei Gazdasági Egyesület mint az Országos Magyar Parasztövetség Taggyűlése 1948. augusztus hó 19-én, esütőtökön d. e. 11 órakor választmányi ülést tart, amely tekintettel arra, hogy az augusztus hó 15-re meghirdetett ülésre a tagok határozatképes számban nem jelentek meg, — a megjelent tagok számára tekintet nélkül határoz.

## A MOSzK új elnöke nyilatkozik a szövetkezetekről

Röviden megírtuk, hogy Csala István kisgazdapárti képviselő, a MOSzK új elnöke, átvevte hivatalát. Csala régi szövetkezeti ember, aki éveken át tanulmányozta az európai szövetkezetek kérdését.

Az újságíró kérdésére szakszerűen felel az újjáalakult magyar szövetkezeti mozgalom céljairól.

— A szövetkezetek jövőjét ma is úgy látom, mint évekkel ezelőtt, — kezdi. — Persze, akkor még szövetkezeti vezetőknek azok kerültek be, akiknek több volt a részjegyük, nem olyanok, akik maguk is hajlandók voltak együtt dolgozni a többi munkásemberrel.

— A régi paraszti sorsnál különbet akarunk biztosítani, — folytatja Csala elnök, — mégpedig a szövetkezeti mozgalmakon keresztül.

túl. Amint hallom, Bulgáriában három négy formája is van a korszerű mezőgazdasági termelőszövetkezeteknek.

Arra a kérdésre, milyen lesz a jövő egységes parasztszövetkezet, Csala István így válaszol:

— Most összefogva vesszük fel a versenyt. Összefogva, amit a muliban nem nagyon tehetünk. Most ráneveljük a parasztságot a szövetkezeti életre, megszerettetik velük a szövetkezeteket. A holdak száma megfelel az üzletrészeknek, a terület pedig az egyes munkások száma szerint adjuk majd a tagoknak, akik ezekben a termelőszövetkezetekben részt vesznek.

— Hangsúlyozom, hogy csakis önkéntes társulás alapján létesüljen majd a szövetkezetek, — mondta befejezésül Csala István.

## Új találmány a kőolajtermelésre

A föld mélyének értékes kincse a kőolaj. Hatalmas mennyiségű folyékony arany tör elő a föld belsejéből, mely szután hajtja a motorokat, világítja a városokat, szeszesíti a szobákat. A petróleum életünk egyik fontos segítőjévé vált. A külföldi műszaki folyóiratok jelentése szerint most a petróleum kutatásban és termelésben egy új fúróberendezés feltalálása forradalmi áttörést és fejlődést ígér.

Az új fúrógép jelentőségét adja meg, hogy nemcsak lefelé fúrhatnak vele, hanem elérve a petróleumréteget, innen tovább

vízszintes irányban vezethető a furás, majd — a furás kezdetétől akár kilométernyire is — függőleges irányban ismét felszínre hozható. A találmányt horizontális fúrógépnek nevezik.

Feltalálója Leo Ranney, aki úgy véli, hogy eljárásával az utolsó cseppig ki termelhetők az olajtelepek, mert ezennel kiaknázhatók lesznek a félig megnyitott telepek is, melyek kellő gáznomás hiányában, vagy másféle közelakadályok miatt nem tudtak utat találni a petróleumutak függőleges fúrólukaihoz.

## Az ország köszönti hazatért bajnokait

Az olimpiai győzteseket hozó Arberg expressz ma délután fél 4 órakor érkezik a budapesti Keleti pályaudvarra. A megérkezés után a kormány nevében Kádár János belügyminiszter üdvözi a magyar olimpiai bajnokokat.

A fogadások után az olimpiások zárt sorokban felvonulnak a Blaha

Lujza térré. Az utvonatok egészen az emlíett térig fel lesznek lobogóva. A főváros méltóan akarja fogadni a dicsőséges magyar sportolókat.

Hagyeshalom határállomáson is várják az olimpiásokat. Itt Nőgrádi Sándor államtitkár fogadja versenyzőinket.

## Nyilvántartják a tenyészbéna lovakat

A lóulajdonosok a tenyészbéna kancáktól származó csikókat születésük után azonnal jelentik be a városi állatorvosi hivatalban.

Az állandó bélyeggel ellátott tenyészbéna lovakat nyilvántartásba kell venni. Az ahhoz szükséges adatokat a városi állatorvos adja ki a

járáskezelőnek.

A márciusi, augusztusi, szeptemberi és novemberi országos vásárookra az előírt szállítási engedéllyel tenyészbéna lovak is felhajthatók. De ezeket a vásártéren a többi lovaktól elkülönítve kell elhelyezni.

## Munkások!

## Parasztok!

## Értelmiségiek!

A Nemzeti Függetlenségi Front pártjai augusztus 20-án, István király napján a „BETAKARITÁS” ünnepén, délelőtt 11 órai kezdettel a ligetben nagygyűlést tart. A gyűlésre pártkülönbség nélkül mindenkit szeretettel meghívunk.

A Függetlenségi Front Pártjai

## Még augusztusban hazatér a 60 ezredik volt magyar hadifogoly

A Szentesi Újság legutóbbi számában megírjuk, hogy néhány napos szünet után ismét megindult a volt magyar hadifogolyok hazaszállítása a Szovjetunióból. Mostmár rendszeresen érkeznek a MÁV-ingajáratok a debreceni fogadó állomásra. A késés azért volt, mert a máramarosszigeli gyűj-

tóállomáson átalakítási és nagyobb bítási munkákat végeztek. A munkák befejeződtek, s így ismét teljes ütemben indul a hazaszállítás.

Budapestről érkező jelentések szerint a 33-ik szerelvény is befutott Debrecenbe. Május óta, amikor megindult a volt hadifogolyok

rendszeres hazaszállítása, a 33-ik szerelvényre együttesen 46 ezer ember tért haza, de ebben a hónapban ez a szám eléri a hatvan-ezretet.

A legújabb szerelvényrel több förtisztít, tiszt, alizati és főleg legénységi állományú érkezett haza.

## Rendelet a mezőgazdasági szerződéses termelés szabályozásáról

A kormány rendeletet adott ki a mezőgazdasági szerződéses termelés szabályozásáról.

A rendelet hatálybalépésétől kezdve növények és magvak termelésére, illetve elszaporítására mint termelők termelési szerződést csak a Magyar Országos Szövetkezeti Központ, az állami gazdaságok és növénytermesztő telepek, a Növénytermelési Hivatal, az állami vállalatok, valamint azok köthetnek, akiknek az Országos Tervhivatal javaslata alapján a földművelésügyi miniszter engedélyt ad.

o—o

A felsorolt termelésekre jogosult szervek és vállalatok a termelési szerződés megkötésénél előnyben kötelesek részesíteni a földműves (földbérli) szövetkezeteket, azok tagjait, valamint a dolgozó földműveseket. Dolgozó földműveseknek azt a földműveléssel élethivatalsszerűen foglalkozó személyt kell tekinteni, aki gazdaságában túlnyomórészt saját maga, illetőleg családtagjával együtt végzi a mezőgazdasági munkákat, vagy túlnyomórészt mezőgazdasági bér-munka vállalásából él.

A termelésre jogosult szervek és vállalatok az egyes szerződések megkötésénél, az egyéni termelők ellenőrzésénél és azok irányításánál, a termeléssel kapcsolatos akciók lebonyolításánál azok a helyeken, ahol már működő földművelésszövetkezetek vannak, saját megbízottaik mellett azok közreműködését kötelesek igénybevenni.

o—o

A rendelet hatálybalépésétől kezdve termelési szerződéseket csak előre meghatározott irányelvek és szerződésminták alapján lehet megkötöni, amelyeket kibocsátás előtt jóváhagyás végett a termelő vállalatok és szervek a földművelésügyi miniszternek kötelesek bemutatni, aki jóváhagyásuk kérdésében a termelési tanácsa meghallgatása után határoz. A minisztertől előzetesen jóvá nem hagyott irányelvek és feltételek alapján a rendelet életbelépése után kötött termelési szerződések érvénytelenek.

o—o

A termelő vállalatok és szervek a termelési szerződések megkötése után 60 napon belül a szerződést aláíró termelőkről kötelesek kimutatást készíteni és azt a földművelésügyi miniszterhez eljuttatni. Azokról a szerződő felekről, akik szerződéseiket a földművelésszövetkezetek közbejöttével kötötték, a kimutatás egy példát

nyát a MOSzK-hoz is el kell juttatni.

Az egyes növényfélék szerződéses termelésére vonatkozó rendelkezések a folyó gazdasági év végéig érvényben maradnak.

## A szentesi Betakarítási ünnep programja

Szent István napján tartják meg az országban a Betakarítás és az Újkenyér ünnepét. Ez a nap az új magyar Függetlenségi Front nagy ünnepnapja lesz.

Szentesen is egész napos ünnepégek lesznek, nagygyűléssel, népiünnepéssel egybekötve. Huszadikán reggel 7 órakor zenés ébresztő, majd délelőtt 9 órakor ház-tömbkörűli kerékpárverseny, 10 órakor gyülekezés a pártoknál és központi szervezeteknél, majd fél 11 órakor megkezdődik a felvonulás a nagygyűlés színhelyére, a Széchenyi ligetbe.

A délelőtti 11 órakor kezdődő nagygyűlés műsora a következő:

1. Himnusz. 2. Elnöki megnyitó, (tartja a Nemzeti Bizottság elnöke).
3. Fazekas Antal szava. 4. Erdei Mihály országgyűlési képviselő ünnepi beszéde az MDP részéről. 5. Erdőháti N. János beszéde a Kisgazdapárt részéről. 6. Szilágyi Antal szava a Parasztpárt részéről. 7. Az MNDSz szónoka, majd az ifjúság szónoka következik. Utána szava a FÉKOSz elnöke bezárja a gyűlést és a vasutas zenekar eljátsza az Internacionálét.

Délután 3 órakor folytatódik a

műsor a ligetben, amikor könnyű, vidám műsor szórakoztatja a közönséget. A MAV fuvós zenekara játszik, majd a gyermekek részére lepényevés, lisztívás, dinnyeévés következik. Balatoni halászat, amerikai érverés, kacsaláshajzó, szerencsekerék, üzeneküldés teszi változatosabbá még a délutáni programot. Délután 4 órakor a MNDSz bábszínházát is rendez a gyermekek részére. A ligeti népiünnepre nincs belépődíj.

Este 8 órakor táborláz lesz az Erzsébetkerti sportpályán, a következő műsorral:

1. Himnusz. 2. Táborlázgyújtás zászlófelvonás. 3. Szöke Máttyás polgármester üdvözlő beszéde. 4. „Az új kenyér dicsőrete” szavalt. 5. „Egy jobbágy elindul” felvonásos jelenet. 6. „Magyar Jakabinusok dala” szavalt. 7. Népdalok. 8. „Imádság háború után” szavalt. 9. Népi táncot ad elő a Zsoldos R. kultúrcsoportja. 10. EPOSz kultúrcsoport vidám jelenete. 11. Magyar nótákat énekel Bleier Jolán. 12. „Az első iskola” felvonásos jelenet. 13. A MAV fuvószenekar játszik. 14. Matróz tánc. 15. Zárzó és Köztársasági induló.

## Fiatal öregek réme

Néhány nappal ezelőtt a Nyugati pályaudvaron szolgálatot teljesítő detektívnek felünn egy öszhajú, kopott ruhás férfi, aki nagy batyúval szállt le a vonatról. Az egyik bőröndből diszkrét női ruhadarabok lógtak ki, de az öreg ezt nem vette észre.

A detektívnek gyanus lett a titokzatos férfi, ezért nyomon követte. Sokáig mentek, míg egyszer a gyanus idegen befordult a Teleki térre és ott az egyik háznál becsöngetett. Közismert orgazda háza volt ez. A nyomozó itt is követte az időt ember, majd bent az udvarban igazoltatta. Szabó József Béla 60 éves tatabányai lakosnak mondta magát.

Mikor megtudta, miről van szó, kissé megszeppent. Azt állította,

hogy a nagy csomagban lévő dolgok, így például a sok női ruha feleségéé. Az asszony ezeket azért adta át neki, hogy Pesten értékesítse. Csakhamar azonban bevallotta, hogy nincs is felesége. Erre a nyomozó a gyanus férfit bevitte a főkapitányságra.

— Mindent elmondok becsületesen, — kezdte vallomását Szabó József Béla. El is mondta, hogy a háború befejezése óta munkanélkül van. Nem tudott seholy elhelyezkedni, egyre rosszabb napok jöttek rá. Végül elhatározta, hogy szélhámoskodni fog.

Ettől kezdve figyelemmel kísérte úgy a fővárosi, mint a vidéki napilapok hirdetési rovatát, s ha valahol munkát kereső fiatal nőt talált, ajánlatot tett nekik, hogy

Fuvarozói,  
üzemi  
teherautóka.

Új tüzeltetés  
7.50-20

**CORDATIC**

gumiabroncsot

az eddig használt 34x7  
méret helyett 34x7

Cordatic a tökéletes autópneumó

alkalmazza őket 80 holdas birtokán.

— Természetesen egy hold földem sincsen, — mese volt az egész, — mondja.

Ilyenformán hol házvezetőnőt, hol szobalányt szegődített, néha házasságot is ígért. Amikor azután a „házvezetőnővel” vagy az „arálval” kimentek az állomásra, hogy a birtokra utazzanak, alkalmas pillanatban ellopta a nő podgyaszát és meglepett vele. Tartalmát eladta.

A tatabányai kékszakáll elmondta ezt is, hogy különösen szerette a vidéki városokat. Leggyakoribb trükkje volt, hogy fiatal özvegyasszonyok bizalmába férkőzött, akik a nemlétező birtok reményében szívesen fogadták kegyeikbe. Sokba került az ismeretség.

Az öreg kékszakáll legutóbb Csongrádon tevékenykedett.

Mig tartott a főkapitányságon a kihallgatása, az egyik pesti „menyasszony” meglátta és furaként rohant a rendőrségre, egyenesen az öregnek akart rohanni, de a rendőrök idejében megfékeztek.

— A vén gazember! Még házasságot is ígért és azt mondta, hogy rámirat 40 hold földet, csak menjek vele. Aztán elvitte az utolsó kombinát is...

Habár sok minden elveszett, de a kérdéses kombinát meglélt.

## Kerékpártolvaj a megyeháza előtt

Hétfőn a déli órákban egy 35 év körüli, kopottas ruhájú férfi lopózt be a megyeháza kapualjába, majd ott kiválasztotta az egyik kerékpárt és mintha sajátja lett volna, felült rá, hogy elkarikázzon vele.

A kerékpár tulajdonosa éppen arra járt, így meglátta a lopást. Utána kiabált tehát a távozó ismeretlennek, hogy „nem úgy van, az az én kerékpárom”. A tolvaj azonban oda sem hederített. Nem állt meg a figyelmeztetésre, hanem még gyorsabban kezdte taposni a pedált. Nagynehezen sikerült csak megfogni a járókeleket és az arrahaladó kerékpárosok segítségével.

Madai Pálnak hívják az illetőt, aki a kerékpárhoz való jutásnak ezt a furcsa nemét választotta ki. Már át is kísért a rendőrség a szegedi ügyészségre.

**Hirdessen lapunkban!**

# HIREK

Augusztus  
18  
szombat

Kat. Sz. Agap  
Prof. Ilona  
A nap kel 5.43  
Nyugazik 19.51 órakor.  
Tiszta vízállása: + 75

— Időjárás jelentés. Az átmeneti lehülés után az idő ismét melegebbre fordult. Magyarország felé most nyugat felől leszálló légáramlás terjeszkedik.

Várható idő: Mérsékelt szél, kevés felhőzet. Száraz idő. A hőmérséklet lényegesen nem változik.

Ügyeletes gyógyszerárak: augusztus 14—20-ig lhász—Oláh.

Mozik: Barátság: Levegőből nő-sülők.

Szabadság: Az áruló asszony.  
Országos vásárok: Tiszaföldvár aug. 29, Kunszentmárton aug. 22.

## Amint mondani szokás,

nagypapánk mindig azzal érveltek, hogy nem kell külön tanítani a menyasszonyokat, ugyis elsajátítják mindazt, amit tudniok kell. Legujabban kisanyáink meg azt mondják: Miért éppen csak a menyasszonyokat ne tanítanak? Igenis okos dolog a menyasszonyképző iskola. Vagy legalább is néhány hetes tanfolyam.

Miután e sorokat egy minden hájjal megkent férj írja, az illető megjegyzi, hogy neki nincs e fogas kérdéssről külön véleménye. — ellenben utal arra, hogy még Előindióban is szokás a menyasszonyképző iskola. Lássuk csak így tisztes távlatból, milyen a?

Először is főzni tanulnak a hindu hajadonok. Ez eddig rendben van. Aztán következik a szépségápolás. Ez se rossz, elvégre el van az a nő veszte a nagy világ bármelyik sarkában, aki nem akar szép lenni. Külön tantárgy a hajápolás. De mindez csak bevezető. Mert következik az igen fontos tantárgy, a „férjjel való bánásmód”.

Mielőtt tovább mennénk, itt megjegyezzük, hogy ez nálunk még fontosabb tantárgynak léphetne elő, mint Előindióban, — igaz-e mamák? De a papákat se hagyjuk ki, elvégre vagy tárgyilagoss az ember, vagy nem. Mert azt mondja: E bánásmód egyik fejezete, miként kell a fáradtan hazatérő, levert férjet felvidítani, — másik (és ez a legjobb!) hogyan kell az anyós kegyeit megnyerni, amivel végeredményben a férjnek szerez örömet a menyecske.

Most aztán törjük a kobakunkat, hogy a mégis csak legfontosabb tantárgyat megemlítsük-e? Eh, ami igaz, igaz: nem hiányzik a tantárgyak közül a csokoládés művészetének elmélete sem. Ezzel be is fejezzük és csak halkan érdeklődünk, vajjon van-e szükség a menyasszonyképző iskolákra?

— Értekezlet az Ipartestületben. Pintér Dezső közléstől felügelő hétfőn este értekezletre hívta össze a sertéskereskedőket és a mézszáros mestereket. Itt tárgyalták meg a Szentesen életbelépett új sertéshús fogyasztói árát, ugyazintén a sertéskereskedők ezzel kapcsolatos tennivalóját.

— József Atilla emlékmű. A kormány elhatározta, hogy a kiváló magyar proletár-költő emlékére Balatonszárszón emlékművet állít. Ugyanis József Atilla a Balaton mellett érezte legjobban magát és éppen Szárszóra sok kedves emléke fűződött.

— A vidéki színházak helyzetét tanulmányozta a kultuszminiszter megbízásából Szilágyi Bea, ismert fővárosi színésznő. Az egyik társulatot kétségbeesítő körülmények között találta. A színészek püccsen alszának, a gyermekek pedig ládában. Szilágyi jelentést tett a minisztériumban és a vidéki színház igazi helyzetét alaposan megismerve és mérlegelve, megoldást készítenek elő, az állam segítségével.

— 1263 tanító és 96 tanár kapja meg a kinevezését augusztus 20-án. Valamennyit az általános iskoláknál foglalkoztatják. A középiskolai kinevezések is folyamatban vannak és rövidesen befejeződnek. Azt várják a tanerőktől, hogy minden erejükkel egy új, demokratikus szellemű, módszereiben megváltozott iskola kiépítéséhez a szokásos mértékben hozzájárulnak.

— 182 fővárosi romépületet bontanak le az idei őszön, közülük 120 a pesti, 62 a budai oldalon. Lebontják a dunaparti szállodák romépületeit is, kivéve a Dunapalotát, amelyet sikerül, bár nagy munka árán, újjá és szebbé építeni, mint volt.

— Kecskemét és környéke patasztsága az idén is nagyban készül az Ujkenyér ünnepére, amelynek ünnepi szónoka Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes lesz. A tányai lelkesek elhatározták, hogy a szokásos Szent István napi bucsut az idén 22-én, azaz vasárnap tartják, hogy a tanyavilág népe teljes számban vonulhasson fel az Ujkenyér ünnepére.

— Petőfi Sándor az esküvőjét az erdői várban tartotta annak idején, a Szépséges Szendrey Juliával. Szatmár vármegye azt kérte a bukaresti emlékek bizottságától, hogy a várépületet műemléknek nyilvánítsa. Ez most megtörtént.

— A Magyar Magánalkalmazottak Szabad szakszervezete szentesi csoportja f. hó 19-én csütörtökön este 6 órakor a szakszervezeti székházban sajlónapot tart, amelyre az összes szakcsoportokat érdeklődőket és tagokat meghívja. A gyűlés keretén belül kerülnek kiosztásra a f. hó 1-én megtartott gyorairó verseny díjai is.

— Gyapottermesztési kísérletek folynak az ország különböző vidékein. Ugy látszik, a legalkalmasabb lesz erre a célra a Körös-sarok vidéke, habár az oitani résztől eltekintve. Kecskemét és Szeged környéke is meglehetősen szép eredményt mutat fel. Rendkívül nagy lenne a jelentősége, ha Magyarországon meghonosítanánk a gyapottermelést, minél kiterjedtebb területen, szakszerűen.

Nyomatványait készíttesse

Széchenyi nyomdában

Kossuth tér 5. — Telefon 308

KITŰNŐ magastokú borok piros és fehér 7 és 7.50 Ft. literje állandóan kapható. Klauzál-u 18. (volt Bálint féle ház.) 7095.

## Felhívás a „Szentési Hét” mezőgazdasági kiállítására

A Csongrádmezei Gazdasági Egyesület, mint az Országos Magyar Paraszszövetség tagjegyesülete felhívja tagjait, valamint az egyes szakosztályi tagokat, hogy a szeptember hó 18—26 napjai között tartandó „Szentési Hét” keretében megrendezendő mezőgaz-

dasági kiállításon, mindenféle mezőgazdasági termény, ló, szarvasmarha, sertés, juh, baromfi kiállításával minél nagyobb számban vegyenek részt. Jelentkezés az Egyesület székházában I. emelet 5. ajtó és a Tiszavidéki Szövetkezeinél.

## A Nemzeti Bizottság nem házasságközvetítő

Klein Olga budapesti leány levelet küldött a Nemzeti Bizottsághoz, hogy az egyik szentesi fiatalemberről, politikai megatartásáról felvilágosítást kapjon.

Klein Olga levelében megírja, hogy az illető szentesi fiatalember megkérte feleségül, s mielőtt hozzámenne, szeretné tudni, milyen politikai magatartást tanusít.

A Nemzeti Bizottság behatóan nem foglalkozott az ügyvel, leszögezve, hogy az NB. nem házasságközvetítő iroda, hogy bárkiről is felvilágosítást adnának. Ugyanis a házasság egyelőre nem politikai lépés.

## Detektívregény a Regényujságban

A Regényujság e heti számában a népszerű P. Howard „Weekend a pokolban” című irodalmi értékű, izgalmasan érdekes detektívregényét közli. Amellett Zsigray Julianna és Barát Endre folytatásos regényei folynak tovább a Regényujságban. Közli a Regényujság 5000 forintos pályázatának feltételeit, valamint keresztrejtvényt, amelynek megfejtői között rádiókészülékeket sorsol ki. A Regényujság ára mindössze 1 forint és kapható minden újságárusnál.

## Verekedés közben eltörte a karját

Kukovecz Ferenc nagymágocsi lakost beszállították a szentesi kórházba, mert verekedés közben eltörte a bal alkarját. Megindult a vizsgálat, hogy hogyan keletkezett a parázs verekedés és kit terhel a felelősség.

## To-Tó notesz

Tippek a 45. hétre:

Ferencváros—Wacker	1 —
Vasas—MTK (ezen a mérkőzésen dől el az elsőség)	2, x
Elektromos—Szeged	1, 2
DVSC—Szolnok	1 —
Cegléd—Hatvan	1, x
Szervas—Gyulai TE	2, 1
KMTE—Pécsi VSK	1, x
M. MTE—Pécces	1 —
Csongrád—KTK	x, 1
VTC—Kapunár	2, 1
FSE—Dunakeszi Magy.	1 —
Eger—Ózd	x, 1

Pótmérkőzések:

Az elsőre bátran irhatunk egyet. A második pótversenyt sajtóhiány miatt törölve van. A másik két mérkőzésnél az előálló csapatok az esélyesek.

## Sport hírek

István király napján délután 6 órakor:

### Szentesi válogatott—Csongrád válogatott

városok közötti barátságos labdarúgó mérkőzés az Erzsébet kerti sporttelepen.

## Kereskedői hírek

A fűszer és vegyeskereskedők adóközössége felhívja a tagok figyelmét, hogy 18-án szerdán este 7 órakor tartja a közgyűlést melyre minden tagnak a pontos megjelenését várja. Az intéző bizottság

## Szellemi munkások átképzése

A hároméves terv keretében nagyszabású munkaerőgazdálkodási programot dolgozott ki az építés- és a közmunkaügyi minisztérium. E programban gondoskodnak az egyes termelési ágakban mutakozó munkaerőhiány pótlásáról és lehetővé teszik, hogy az állami apparátus szükség esetén következtében kereset nélkül maradt szellemi munkavállalók tanfolyamokon való átképzés folytán megélhetéshez jussanak.

A 3 éves terv második szakaszában az építés- és közmunkaügyi minisztérium újabb ingyenes tanfolyamokat rendez az átképzés fokozása és nyárganyu kiterjesztése érdekében. Az átképző tanfolyamok tananyaga minden ipari foglalkozási ágat felölel. Jelentkezni Budapesten, Nádor-utca 28 szám alatt lehet.

## Szereti a szép könyvet?

Szépet, jól, olcsón készít

Führer

könyvkötő

Simonyi Ernő-utca 31.

## SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás és Polgári Párt szentesi szervezete

Megjelenik hétfő kivételével mindennap

Felelős szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentés, Kossuth-tér 5.

Kéziratokat a szerkesztőség nem őrís meg és nem ad vissza.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felelős vezető:

INZÁM JÓZSEF